ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
Τάξη: Α΄


       Ημερομηνία:                                        Περίοδος:
Σχολείο:  Γυμνάσιο Καθολικής  

Καθηγητής:  Γαβριήλ Γαβριήλ   

	Θέμα: Ιδιότητες των δυνάμεων φυσικών αριθμών.


	Σκοπός: Οι μαθητές να ανακαλύψουν την ιδιότητα των δυνάμεων 
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	ΣΤΟΧΟΙ

	
	Ο μαθητής να είναι ικανός να:       

	1


	Μετατρέπει σε δύναμη μία δύναμη που είναι υψωμένη σε ένα εκθέτη 
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	2


	Αναφέρει την πιο πάνω  ιδιότητα των δυνάμεων  λεκτικά και συμβολικά.


	3


	Ανακαλύπτει τις ειδικές περιπτώσεις δυνάμεων 
[image: image3.wmf]10
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	4


	Εφαρμόζει όλες τις  ιδιότητες που έχουν διδαχτεί στη λύση ασκήσεων.


	          ΜΕΘΟΔΟΣ
	  ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΑΞΗΣ 
	    ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΜΕΣΑ

	Καθοδηγούμενη ανακάλυψη
	Ο κάθε μαθητής εργάζεται μόνος του ή συνεργάζεται με τον διπλανό του.
	Πίνακας, κιμωλίες,  φύλλο εργασίας. 


	ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ

	
	Ο μαθητής πρέπει να γνωρίζει:

	1
	Τον ορισμό της δύναμης.

	2
	Τις ιδιότητες των δυνάμεων ( 
[image: image4.wmf],:
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) και να τις εφαρμόζει.

	3
	Να γράφει τις δυνάμεις σαν γινόμενο ίσων παραγόντων.


	ΠΟΡΕΙΑ

	1
	Έλεγχος της κατ' οίκον εργασίας.

	2
	Σύνδεση του μαθήματος με το προηγούμενο. Δίνεται το φύλλο εργασίας και ανακοινώνονται οι στόχοι του μαθήματος.

	3


	Στην δραστηριότητα Α' ζητείται από τους μαθητές να μετατρέψουν σε μία δύναμη δυνάμεις που είναι υψωμένες σε ένα εκθέτη. Το αποτέλεσμα κάθε άσκησης γράφεται από ένα μαθητή στον πίνακα.
Ζητούμε από τους  μαθητές να εξετάσουν προσεκτικά τους εκθέτες κάθε περίπτωσης, να ανακαλύψουν τη σχέση μεταξύ τους και να τη γενικεύσουν λεκτικά και συμβολικά.

	4


	Την ιδιότητα γράφει ένας μαθητής στον πίνακα και τη διατυπώνει.

Στην  δραστηριότητα Β' ζητούμε από τους μαθητές να υπολογίσουν με δύο τρόπους  τα πηλίκα       
54:53 και 25:25 να βγάλουν τα συμπεράσματα τους και να τα γενικεύσουν.

	5


	Η αξιολόγηση γίνεται με τις τελευταίες εφαρμογές του φύλου εργασίας και κατά την διάρκεια του μαθήματος .

	6


	Ανακεφαλαίωση.
Κατ΄οίκον εργασία από το σχολικό βιβλίο σελίδα 204 :    ασκ. 1( δ, στ , η, θ), ασκ.2 
Ασκ. 3(β, γ, ε, στ), ασκ.4(γ, ε, στ)
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Α΄:
Να γράψετε καθεμιά από τις πιο κάτω δυνάμεις σαν γινόμενο ίσων παραγόντων και μετά να προσπαθήσετε να μετατρέψετε αυτό το γινόμενο σε μορφή μιας νέας δύναμης.
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Τι παρατηρείτε; Ποια σχέση υπάρχει ανάμεσα στους δύο αρχικούς εκθέτες με τον εκθέτη της τελικής δύναμης; 
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Γενικά:

Διατυπώστε λεκτικά το συμπέρασμα σας. 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Εφαρμογή: Να εφαρμόσετε την ιδιότητα που μόλις έχετε ανακαλύψει έτσι ώστε να μετατρέψετε τις πιο κάτω παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Β΄
I. Δυνάμεις με εκθέτη 1
Να υπολογίσετε το πηλίκο της διαίρεσης 
[image: image16.wmf]43
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 με δύο τρόπους:
1ος  τρόπος: (Με την γνωστή ιδιότητα)
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2ος  τρόπος: Να γράψετε το πιο κάτω πηλίκο σε μορφή κλάσματος, να αναλύσετε τις δυνάμεις σε γινόμενο παραγόντων και να κάνετε τις απλοποιήσεις.
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Τι συμπέρασμα βγάζετε από τα πιο πάνω;
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Γενικά:                                                                              
II.  Δυνάμεις με εκθέτη 0
Να υπολογίσετε το πηλίκο της διαίρεσης 
[image: image19.wmf]55
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 με δύο τρόπους:

1ος  τρόπος: (Με την γνωστή ιδιότητα)
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2ος  τρόπος: Να γράψετε το πιο κάτω πηλίκο σε μορφή κλάσματος, να αναλύσετε τις δυνάμεις σε γινόμενο παραγόντων και να κάνετε τις απλοποιήσεις.
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Τι συμπέρασμα βγάζετε από τα πιο πάνω;
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Γενικά:                                                                              

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ:   
1. Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης της παραστάσεις:
      α) 
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      γ) 
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      ε) 
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2. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες.

      α) 
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β)  
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γ) 
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3. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις:
       α) 
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       β) 
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       γ) 
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4. Να σημειώσετε δίπλα από κάθε ισότητα ορθό ή λάθος.

      α) 
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Κατ’οίκον εργασία: απο το βιβλίο σελίδα 204
 ασκ 1( δ, στ , η, θ)
 ασκ2 
 ασκ3(β, γ, ε, στ)
 ασκ4(γ, ε, στ)
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
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     α1 = ........              όπου � EMBED Equation.DSMT4  ���





     α0 = ........              όπου � EMBED Equation.DSMT4  ���
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